

简明新闻

习近平分别同英国法国埃及领导人通电话

据新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同英国首相约翰逊通电话。习近平代表中国政府和中国人民对英国政府和英国人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问。习近平应询介绍了中方防控新冠肺炎疫情的举措,强调希望英方同中方加强配合,在保障必要人员流动和贸易通畅的同时,将疫情扩散风险降至最低。中方愿向英方提供支持和帮助。

习近平强调,中国政府高度重视保护海外中国公民身体健康和生命安全。希望英方采取切实有效措施,维护好在英国中国公民特别是留学生的健康安全和正当权益。习近平指出,病毒不分国界、不分种族,全人类只有共同努力,才能战而胜之。各国要在联合国和二十国集团框架内推进合作,加强信息和经验交流共享,加强科研攻关合作,支持世卫组织发挥应有作用,推动完善全球卫生治理,加强宏观政策协调,稳市场,保增长,保民生,确保全球供应链开放、稳定、安全。相信战胜疫情后,中英相互理解会更深入,共识会更广泛,两国合作也将迎来更加广阔的前景。

约翰逊表示,中国政府和中国人民经过艰苦努力和巨大付出,防控疫情取得了了不起的成就,我对此表示祝贺。当前,英国疫情形势严峻,英方正在研究借鉴中方有益经验,采取科学有效防控措施。英方感谢中方提供的宝贵支持和帮助,将尽力照顾好和在英中国公民特别是留学生的健康和平安。

据新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同法国总统马克龙通电话。习近平强调,今年1月以来,在抗击新冠肺炎疫情的关键时期,我同总统先生3次通话,充分体现出我们之间的高度互信以及中法关系的高水平。两国发扬彼此同情支持的友好传统,相互援助医疗防疫物资,为各国人民守望相助、共克时艰树立了榜样。我密切关注当前欧洲和法国疫情发展。法方正在采取一系列积极有效的防控措施,我向法国政府和人民致以诚挚慰问并表示坚定支持。中方愿继续向法方提供力所能及的支持和援助。

据新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同埃及总统塞西通电话。习近平指出,这段时间,疫情在全球多国多点暴发。事实再次表明,人类是休戚与共的命运共同体。各国必须团结合作,共同应对。中国将同各国一道,基于人类命运共同体理念,加强国际防疫合作,携手应对共同威胁和挑战,维护全球公共卫生安全。疫情发生后,埃方对中国抗击疫情表达了支持,体现了中埃风雨同舟的深厚友谊和两国全面战略合作伙伴关系的高水平。埃方当前也面临抗击疫情的紧迫任务,中方愿同埃方及时分享疫情信息,防控救治经验、医疗研究成果,提供医疗物资,支持埃方疫情防控工作,共同抗击疫情。中方高度重视发展中埃关系,愿同埃方携手努力,深化各领域务实合作,把中埃关系打造成构建中阿和中非命运共同体的先行先试样板。

●3月23日,李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,针对疫情变化部署外防输入内防反弹措施,在有效防控疫情同时积极有序推进复工复产
●从3月23日零时起,所有目的地为北京的国际航班均须从12个指定第一入境点入境,分别为天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安
●3月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例,新增死亡病例9例(湖北9例),新增疑似病例47例
●3月23日3时21分,在新疆阿克苏地区拜城县(北纬41.75度,东经81.11度)发生5.0级地震,震源深度10千米
●上海研制的“新冠病毒体外转录RNA标准物质”近日被批准为国家级标准物质,能有效评价新冠病毒核酸检测试剂盒的准确性
●3月5日零时起,所有非香港居民从海外国家或地区乘飞机抵达香港国际机场后,将无法入境香港 (均据新华社)

湖北发布最新疫情风险等级评估 武汉市城区仍是高风险

新华社武汉3月22日电(记者梁建强 王贤)22日,湖北省发布最新的市县疫情风险等级评估,武汉市城区仍是高风险。据悉,依据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》中的风险划定标准,经湖北省疾控中心组织专家评估,截至3月21日24时,湖北省低风险市县共75个;高风险市县1个,是武汉市城区;无风险市县。

记者了解到,具体的风险划定标准为:以县市区为单位,无确诊病例或连续14天无新增确诊病例为低风险地区;14天内有新增确诊病例,累计确诊病例不超过50例,或累计确诊病例超过50例,14天内未发生聚集性疫情为中风险地区;累计确诊病例超过50例,14天内有聚集性疫情发生为高风险地区。

根据国家诊疗方案推荐处方研制 化湿败毒颗粒获临床试验批件

新华社北京3月23日电(记者田晓航)记者从中国中医科学院获悉,以中国中医科学院院长黄璐琦院士为领队的第一批国家援鄂抗疫中医医疗队(中国中医科学院)研制出化湿败毒颗粒,其临床试验申请近日获得国家药监局批准。《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》将化湿败毒方列为适用于疫毒闭肺证重型患者的推荐处方。据悉,化湿败毒颗粒是中医药对此次疫病理论和临床实践相结合而创新所得。第一批国家中医医疗队武汉市金银潭医院从事新冠肺炎重症患者的救治工作,在与前后方院士、国医大师等专家共同研讨国家临床诊疗方案基础上,进行以临床救治为核心的疾病规律与有效治疗方案探索,进一步优化获得确有疗效的方药“化湿败毒方”。

围绕化湿败毒方,前方分别在金银潭医院、东西湖方舱医院、将军路卫生院开展重型、轻型、普通型的临床疗效观察与病例积累。其中,在金银潭医院,截至3月20日,中国中医科学院医疗队已累计收治患者146例,已有109例治愈出院;在将军路卫生院针对普通型210例,在东西湖方舱医院针对轻型和普通型894例(中药组452例)进行临床疗效观察,在核酸转阴和症状缓解方面显著改善,确证了化湿败毒方的有效性。确定化湿败毒方后,中国中医科学院启动中医药防治流感技术体系应急性任务,开展药学研究工作,依托中国中医科学院西苑医院完成医院制剂研发形成化湿败毒颗粒,并于2月20日获得北京市药监局备案。完成制剂工艺、质量标准及中试生产等药学研究以及动物模型评价等工作后,项目组依照国家药监局特别审批程序,于3月11日向国家药审中心提交新药注册申请,3月18日获得新药临床试验批件。

新疆中小学和中等职业学校全面开学

3月23日,在位于乌鲁木齐的新疆教育学院实验小学二年级2班,老师为刚刚进班的学生测量体温。随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好,继3月16日初三、高三和中职毕业年级学生首批开学后,新疆(含新疆生产建设兵团)5004所中小学和中等职业学校的436.79万学生23日全面开学。



港交所推出“云敲锣”网络视频上市仪式

新华社香港3月23日电(记者李滨彬)受新冠肺炎疫情影响,香港交易所23日推出名为“云敲锣”的网络上市仪式,首次以网络视频形式替代现场上市仪式,让不能到香港参加上市仪式的企业和投资者也能感受和分享上市带来的喜悦。港交所表示,现在现场上市仪式并非全部取消,网络上市仪式是目前港交所提供的一个可选服务,那些由于疫情影响来不了香港参加上市仪式的公司,可以选择网络上市仪式。生物科技子公司诺诚健华23日成为首家在港股市场采用“云敲锣”上市的公司。诺诚健华招股价为8.95港元,23日开盘报9.4港元,较招股价涨5.03%;盘中最高10.4港元,涨16.2%;收盘报9.81港元,较招股价涨9.6%。

毫不放松疫情防控 有序恢复正常医疗秩序

新华社武汉3月23日电(记者赵文君 胡浩)为深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实中央应对疫情工作领导小组部署,23日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰率中央指导组先后来到湖北省妇幼保健院、武汉市第三人民医院首义院区、武汉市水果湖街社区卫生服务中心,调研指导有序恢复正常医疗秩序和做好社区卫生服务工作。孙春兰实地查看病房设施,看望慰问一线医务人员,听取医院关于有序恢复正

常医疗秩序的情况汇报,详细了解社区防控救治情况和开展互联网医疗服务的具体举措。她指出,当前疫情防控形势持续向好,要在抓紧抓实抓细疫情防控和救治的基础上,统筹做好非新冠肺炎患者医疗救治工作,根据医疗机构的功能、定位、类别,及时有序恢复诊疗服务,确保人民群众生命安全和身体健康。孙春兰强调,要加强医疗资源和医护力量统筹调配,做好预检分诊,进行分类救治,确保非新冠肺炎患者的就诊安全。

要加强精细化管理,优化医疗服务举措,有序开放相关科室的日常诊疗服务,进一步做好孕产妇、新生儿、老年人等特殊群体的医疗保障工作,保障患者就医需求。要鼓励开展“互联网+医疗”,逐步恢复社区卫生服务功能,将诊断和治疗方案明确的患者引导到基层医疗机构就近就诊,落实分级诊疗和家庭医生社区健康责任制,做好社区群众心理疏导,深化医防结合,推动爱国卫生运动和健康中国行动有机结合、深入开展。

河南:撤卡不撤防 复工复产忙

河南是农业大省,素有“中原粮仓,天下足”之说;河南是交通大省,公路网四通八达,普速铁路、高铁构成中国的“双十字”路口,航空运输通达全球;河南是劳动力输出大省,每年输出农民工数量超千万……日前,记者随中办国办复工复产调研组调研了解到,河南统筹推进疫情防控与经济社会发展,农业生产有序进行,生猪产能持续增加,交通大通道和微循环快速恢复,1500多万农民工已复工返岗。在希望的田野上 防疫、生产两不误 “刚开始还担心因为疫情没法雇人喷施叶面肥,没想到比往年还省力。”安阳市滑县万古镇杜庄村村民杜美超种了100多亩小麦,今年依靠手机就完成了春季施药。“我在‘农管家’小程序上订了打药服务,然后服务平台就派来了无人机和打药车,无人机打一亩地约10元,省时省力效果好。”杜美超挥了挥手说,平台上还有浇水、农资供应等服务,防疫、生产两不误。河南小麦种植面积约8550万亩,与上年基本持平;优质专用小麦1350万亩,较上年增加146万亩;返青期一二类苗比例达91.5%,为近三年最高。目前河南大部分小麦正处于起身拔节期,墒情总体适宜,农资供应充足。

据统计,截至3月21日,全省已连续24日无新增本地确诊病例。3月14日起,本地确诊病例实现清零。自3月19日零时起,已将重大突发公共卫生事件应急响应级别由I级调整为II级。随着疫情得到有效管控,像滑县一样,河南各地都在疫情防控不松懈的前提下积极开展农田管理,中耕、追肥、浇水等麦田管理措施正及时跟进,春管进度快于上年同期,以确保夏粮丰收。“猪粮安天下”,在确保粮食丰收的同时,河南持续推动生猪产能恢复。据了解,去年9月以来,河南生猪产能持续恢复。目前,生猪存栏和能繁母猪存栏连续6个月止跌回升。与此同时,产业链已基本打通,饲料企业已基本实现复工复产,兽药生产已能满足市场需要,屠宰企业复工复产率达到94%。

据了解,为发挥河南省重要全国交通枢纽的作用,切实保障复工复产人员和物资畅通流动,河南省及时打通临时管制的82个高速公路收费站和硬隔离的68条农村公路,开通防疫应急物资绿色通道825条,实现了全省高速公路、普通公路网顺畅通行,全省道路客、货运企业复工复产率分别达74%和62%。调研组组长、交通运输部党组成员王志清表示,河南作为交通大省,要保持“大通道”“微循环”的畅通,加强与湖北省和武汉市的对接,确保鄂鄂通道开放后有序运行。除了打通公路网,河南也正加快恢复中欧班列(郑州),建立班列货物集散“疫情防控绿色通道”,充分利用多式联运信息平台开展“不见面”业务办理,3月底航班次有望达到疫情前的90%以上。在航空运输方面,河南实现国际货运航线不停航,人员物资通关“零延时”,19家在郑州机场运营的货运航空公司已恢复运营15家。

群众在翻耕土地,该乡党委书记邵燕告诉记者,这是准备种花生,因为采茶季也快到了,所以有一部分群众没有走,春节前返乡的1000多名群众已返岗80%以上。邵燕介绍,疫情期间乡里对每一名返乡群众都做了统计,复工复产时又把群众的方向和意愿向人社部门报备,县里分类派大巴等送他们返岗,市里还有专列和包车。此外,人社部门还根据群众就业薪资、区域、行业等意愿,通过乡村干部向群众推介工作,帮助协调网上面试,帮助农民工安全、精准返岗。信阳市接壤湖北省,邻近武汉市,是人口和劳务输出大市。据了解,截至3月15日,全市农民工已返岗就业94.7万人,占春节期间返乡农民工的95.3%;与信阳相邻的南阳市,创新工作方式对接农民工与用人单位之间的需求,共发布6776家用人单位提供的48.5万个岗位,截至3月16日,有组织输送123.8万人返岗。为保障农民工安全、有序返岗,同时加快其他地区快速复工复产,河南大力推行健康状况有监测、复产用工有保障、劳务输出有组织、就地就业有帮扶、信息系统可追溯的“四有一可”模式,全力保障重点企业复产用工需要。据了解,截至3月20日,春节返乡农民工中,已有1126.85万人跨市返岗、394.29万人市内就近就业,返岗率达96.27%。

杭州亚残运会发布会徽、主题口号

据新华社杭州3月23日电(记者夏亮 许舜达)23日上午,杭州2022年第4届亚残运会(以下简称杭州亚残运会)会徽、主题口

号正式向全球发布,会徽和主题口号分别确定为“向前”(Ever Forward)和“Hearst Meet, Dreams Shine”(心相约,梦闪耀)。



湖北孝感:“天使”返程“倾城”相送

3月23日,一名重庆医疗队乘坐大巴离开孝感时,与前来欢送的市民自拍“合影”。当日,重庆市对口支援湖北

省孝感市的669名医疗队员离开孝感,踏上返程之路,孝感市民夹道欢送“白衣天使”。 新华社记者 胡虎虎 摄

林果香飘五里岭

(上接第一版)如今的五里岭沿线已形成以蔡庄、铁家庄、石峡沟等村为核心的五里岭林果产业园区,带动全乡28个行政村2800多户参与种植。目前,梨树种植面积5万余亩,种植品种20多个,年产量达5000万公斤,产值达1.3亿元。五里岭林果产业园区通过

“公司+基地+农户”的发展模式,为周边群众提供了固定就业岗位2500余个,平均每年支付各类工资400余万元,惠及贫困户600余户1000余人。另外,全乡有5000多个农村劳动力在附近的种植合作社、种植大户处打零工,年人均新增务农收入5000元左右。(本报记者 常洪涛 田秀忠)